          أسئلة ومسائل على الوحدة الرابعة ( كهربية ) :
إختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس : 

1- إذا كانت القوة الدافعة الكهربية لمصدر = 9 v فإن فرق الجهد بين طرفيه فى حالة مرور تيار كهربى فى دائرته ( >   -    <    -      =   ) 9 v
2- سلك يمر به تيار كهربى وموضوع فى مجال مغناطيسى ولم يتأثر بقوة تحركه وذلك لأن السك ( عمودى على المجال –موازى للمجال – يميل بزاوية   على المجال ) 

3- عزم الإزدواج المؤثر على ملف موضوع بين قطبى مغناطيس يساوى صفرا عندما يكون مستوى الملف ( موازيا للمجال -  عموديا على المجال – يميل بزاوية  على إتجاه المجال 
4- النسبة بين شدة التيار المار فى الجلفانومتر إلى شدة التيار المار فى مضاعف الجهد (  >  -   <    -    =   ) الواحد الصحيح 
5- فى الأوميتر إذا دخلت مقاومة  Rx  ضعف مقاومة دائرة الأوميتر فإن مؤشره ينحرف إلى ( نصف   - ثلث  -  ضعف  - ثلاثة أمثال ) التدريج 

6- إذا زاد طول سلك مقاومة إلى الضعف وزاد نصف قطره إلى الضعف فإن مقاومته ( تقل للنصف – تزداد للضعف – تزداد إلى أربع أمثاله – تظل ثابتة ) 
7- سلكان من مادة واحدة طول الأول ضعف طول الثانى ونصف قطرالثاتى ضعف نصف قطر الأول فإن النسبة بين مقاومةالسلك الثانى إلى مقاومة السلك الأول( 8/1  -   1/8   -  1/4  -  4/1  - لاتوجد إجابة ) 
8- إذا كانت مقاومة سلك R1  وسلك أخر طوله نصف طول الأول وقطره يساوى نصف قطر الأول والمقاومة النوعية لمادته 4/5 المقاومة النوعية للأول فإن مقاومة الثانى R2  = (  8/3R1   -    3/8R1   -  8/5R1   -    5/8R1   ) 
9- ثلاث مقاومات متصلة على التوازى أصغر مقاومة تساوى واحد أوم فإن المقاومة الكلية للمجموعة ( <  -   >    -   =   ) واحد 
10- N.m / A وحدة قياس ( التسلا – الوبر – الفولت ) 
11- عند مرور تيار كهربى فى سلك موضوع عموديا على مجال مغناطيسى منتظم فإن السلك يتأثر بقوة أى من الأجهزة التالية يبنى عمله على هذا التأثير ( المغناطيس الكهربى – المولد الكهربى – المحرك الكهربى – المحول الكهربي ) 

12- القيمة العظمى لشدة التيار = (    Ieff. 0.717 -  Ieff  /0.717   .    -       Ieff   -      لاتوجد إجابة صحيحة ) 

13- يستفاد من التيارات الدوامية فى ( ملف الحث – الدينامو – فرن الحث – المحول الكهربى ) 

14- فى الدينامو يكون معدل قطع خطوط الفيض أكبر مايمكن عندما يكون مستوى الملف ( عموديا على المجال المغناطيسى – موازيا للمجال المغمناطيسى – مائلا بزاوية θ على إتجاه المجال ) 

15- فى دينامو مقوم التيار يقسم الاسطوانة المعدنية إلى ( نصف – ضعف – ربع – عدد يساوى ) الملفات المستخدمة 

16- فى المحول الكهربى الرافع للجهد يكون عدد لفات الملف الإبتدائى ( >    -   <     -   =   ) عدد لفات الملف الثانوى 

17- يتم نقل الطاقة الكهربية إلى مسافات كبيرة دون فقد كبير فى الطاقة بإستخدام ( الدينامو – المحول الرافع للجهد – المحرك – ملف الحث ) 
18- تكون كفاءة المحول  80%   عندما يكون (الفقد فى الطاقة  20%  -   طاقة الملف الإبتدائى 20% -  الفقد فى الطاقة 80% ) 

19- عند فتح دائرة مغناطيس كهربى قد تحدث الشرارة الكهربية عند موضع القطع نتيجة تولد ( ق.د.ك مستحثة عكسية صغيرة – ق.د.ك مستحثة طردية صغيرة – ق.د.ك مستحثة كبيرة ) 

20- ق.د.ك المستحثة اللحظية فى الدينامو تكون مساوية القيمة الفعالة لها عندما يصنع الملف مع خطوط الفيض زاوية ( 30-   45-   90   ) 

21- يرجع سرعة نمو التيار فى سلك إلى تولد  ق.د.ك مسحثة( طردية كبيرة –عكسية كبيرة –عكسية صغيرة –طردية صغيرة )
22- يستمر دوران ملف الموتور نتيجة لوجود ( الحث الذاتى – الحث المتبادل – القصور الذاتى – التيار المتردد ) 

23- فى المولد البسيط ينعكس إتجاه التيار عندما تكون القوة الدافعة الكهربية المتولدة تساوى ( نهاية عظمى – صفر – القيمة الفعالة ) 

24- للإحتفاظ بعزم دوران ثابت فى الموتور يستخدم ( عدد أكبر من لفات الملف – عدة ملفات بينها زوايا متساوية – بطارية ) 

25- تلف أسلاك المقاومات القياسية لفا مزدوجا ( لتلافى التيارات الدوامية – لتلافى الحث الذاتى – لتقليل التيار ) 
26- عندما يد ور ملف فى مجال مغناطيسى فإن إتجاه القوة الدافعة المستحثة الناتجة يتغير كل ( ربع – نصف – واحد ) دورة 

27- إذا كانت قراءة الأميتر ( 0.5 ) أمبير فإن قراءة الفولتميتر 
       ( 3 -  6  -  9-  4 ) فولت 
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28- إذا كان التيار المار بالمقاومة 20 أوم شدته 0.1 A   والمقاومة الداخلية للبطارية مهملة فإن مقاومة R3  ( 10- 20- 50- 4 ) أوم 
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 المسائل : 

1- وصلت المقاومات 20 , 40 , 80   أوم مع مصدر كهربى بين بالرسم كيف يمكن توصيل هذه المقاومات ليمر تيار شدته 0.4 ,  0.50 , 0.1  أمبير على الترتيب فى هذه المقاومات ثم أحسب القوة الدافعة الكهربية للمصدر بفرض أن المقاومة الداخلية للمصدر 4 أوم 

2- مقاومتان متساويتان قيمة الواحدة 12 أوم وصلتا مرة على التوالى ببطارية فمر بالدائرة تيار شدته 2 أمبير وعندما وصلتا على التوازى بنفس البطارية مر تيار بالدائرة شدته 6 أمبير.  أحسب المقاومة الداخلية للبطارية والقوة الدافعة لها. 

3-  سلك منتظم المقطع يمر به تيار شدته 2 أمبير عندما يكون فرق الجهد بين طرفيه 36 فولت ثم جعلنا السلك على شكل مستطيل مغلق abcd أحسب المقاومة المكافئة عند توصيل البطارية بالنقطتين ( a, b   ) – ثم بالنقطتين ( a , c  ) ، علما بأن طول الضلع ( ab  ) ضعف طول الضلع  ( bc  ) 
4- ملفان دائريان مركزهما واحد ومستواهما واحد يمر فى أحداهما تيار شدته 3  أمبير وفى الأخر 4 أمبير فإذا كان نصف قطر الأول 36cm فكم يكون نصف قطر الأخر بحيث إذا مر التيار فيهما فى إتجاه واحد كانت كثافة الفيض عند مركزهما = صفر إذا علمت أن عدد لفات الأول ضعف عدد لفات الثانى 
5- 
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أوجد قراءة الأميترات  والمفتاح مفتوح   - والمفتاح مغلق 
6- جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 10 أوم وأقصى تدريج له 0.5 مللى أمبير وصلت معه على التوازى مقاومة 10 أوم بحيث كونا جهازا واحدا أحسب شدة التيار الذى يقيسه .ثم وصلت معه مقاومة مقدارها 995  اوم على التوالى معه وأستخدم الجهاز ليقيس فرق جهد فكم يكون أقصى فرق جهد يعينه الجهاز .                                                                                      ( 1 فولت )

7- جلفانومتر مقاومة ملفه 250 أوم ينحرف مؤشره لنهاية تدريجه عند مرور تيار كهربى شدته 500 ميكرو أمبير أريد تحويله إلى أوميتر وذلك بتوصيله بملفه على التوالى مقاومة ثابتة 2500 أوم وعمود جاف مهمل المقاومة الداخلية قوته الدافعة الكهربية 1.5 فولت ومقاومة متغيرة 7000 أوم أحسب :  أ- مقدار المقاومة المأخوذة من الريوستات حتى ينحرف مؤشر الجهاز إلى نهاية التدريج 
                ب- قيمة المقاومة المجهولة Rx التى أستخدمت فى قياسها لأنحراف المؤشر إلى خمس التدريج 

8- ماهى أكبر وأصغر قوة دافعة يمكن الحصول عليها إذا كان لديك دينامو تيار متردد قوته الدافعة 200 فولت ومحول كهربى النسبة بين عدد لفات ملفيه كنسبة  2   :  5 وماهى كفاءة المحول عند إستخدامه كمحول رافع للجهد إذا كانت النسبة بين شدتى التيار 9  :  25   
9- ملف مستطيل لدينامو تيار متردد طوله 30 cm   وعرضه 0.25 m  ومكون من 200 لفة يدور فى مجال مغناطيسى بسرعة 3000 دورة فى الدقيقة فإذا كانت كثافة الفيض المغناطيسى 0.07 تسلا أوجد قيم القوة الدافعة المستحثة فى الحالات الأتية : 
     أ- إذا كان مستوى الملف عموديا على المجال   

     ب – إذا كان مستوى الملف موازيا للمجال 
     ج- إذا كان مستوى الملف يميل بزاوية 60 على إتجاه المجال 

     د- إذا كان مستوةى الملف يميل على العمودى على المجال بزاوية  30 

     ه – بعد     1/12 من الدورة من اللحظة التى يكون فيها القوة الدافعة الكهربية = صفر 
    و – متوسط ق.د.ك خلال ربع دورة من الوضع العمودى على المجال 

    ز- متوسط ق.د .ك خلال نصف دورة من الوضع العمودى على المجال 

· 10- إذا كانت القوة الدافعة المستحثة المترددة تعطى بالعلاقة : 

·                                              E.mf= 100 Sin 9000t 
·  أوجد : أ-قيمة العظمى للقوة الدافعة الكهربية 
·           ب- القيمة الفعالة للقوة الدافعة الكهربية 
·           ج- السرعة الزاوية     د – تردد التيار 
 مع أطيب تمنياتى بالتفوق للجميع 
   محمود بيومى   

